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Ο  ΠΣΕΕ∆ – ΣΑΚ  και τα µέλη του,  Ενεργοί Πολίτες, γνωρίζουν από πού  
προέρχεται  η πρωταρχική  απειλή  για την  Εθνική  Ασφάλεια της  Χώρας 
µας. Γνωρίζουν επίσης ότι τα τελευταία χρόνια  τα  Στρατόπεδα είναι 
σχεδόν άδεια (20 – 30% επάνδρωση).  Τα στατιστικά στοιχεία του 
ΥΠΕΘΑ  φανερώνουν ότι 320.000 στρατεύσιµοι  νέοι έχουν γυρίσει  την 
πλάτη στην  υποχρεωτική  στράτευση λαµβάνοντας  πλούσιες  Αναβολές 
και  πληρωµένες  «Απαλλαγές»,  που παρέχει  για ψηφοθηρικούς  λόγους η 
Ηγεσία  τα  τελευταία  10 χρόνια, υποτάσσοντας  όλους στο  κοµµατικό 
όφελος ενάντια  του  Εθνικά  αναγκαίου. 
 
Οι  Υπεύθυνοι  αντί   να θεραπεύσουν,  όπως οφείλουν, το  σοβαρότατο 
αυτό πρόβληµα επάνδρωσης, και ενίσχυσης του ∆όγµατος της  Αποτροπής 
µε ουσιαστικά κίνητρα κατάταξης των νέων στρατεύσιµων εφέδρων 
πολιτών – οπλιτών, προβαίνουν συστηµατικά, αντίθετα στη λογική: 
α. Στην εύκολη λύση ακριβών  προσλήψεων  Επαγγελµατιών Οπλιτών 
(25.000 – 35.000),  χωρίς  διαγωνισµούς και αγνοώντας την  Οικονοµική 
Επιβάρυνση του λαού µας, µε Ετήσιο Κόστος  600.000.000 €, 
δεσµεύοντας ισόβια  τους  κρατικούς  προϋπολογισµούς για περίθαλψη, 
συντάξεις κλπ.  των  ΕΠΟΠ, λόγω  καθαρής  ψηφοθηρίας και αποκόπτοντας 
τους  νέους από την  παραγωγική  διαδικασία. 
β.   Η  νέα  εξαγγελία  εξοπλισµών δαπάνης  27,5 δις  €  προκλητικά 
αγνοεί  τον  παράγοντα  Άνθρωπο -  Έλληνα στρατιώτη, τα δίνει  όµως όλα 
στους  εξοπλισµούς.  Στους  επαγγελµατίες στρατιώτες και στον Έλληνα 
φορολογούµενο Στρατεύσιµο Πολίτη – Οπλίτη χαρίζει  τις  σκοπιές – 
αγγαρείες,  έχοντας τον να υπηρετεί το  2007 ανασφάλιστος,  µε συνθήκες 
του 1950,  δηλαδή να υπηρετεί  ταπεινωµένος, µε  µισθό  8,8 €,  
κατατάσσοντάς τον  τελευταίο στην κλίµακα αξιοπρέπειας στην  Ευρωπαϊκή 
Ένωση και τον ΝΑΤΟ. 
Το  παράδειγµα  ενδεικτικό: 
Το  ετήσιο µικτό  κόστος  3  ΕΠΟΠ  είναι  63.000 €,  ενώ το  Ετήσιο 
κόστος 500 Στρατευσίµων  Εφέδρων  είναι  8,5 x 12 = 51000,  δηλ.  οι  
3 ΕΠΟΠ  κοστίζουν όσο  οι  500 Έφεδροι, όσο  1  πλήρες  τάγµα  
Εφέδρων. 
Στον  νέο  προϋπολογισµό δεν  υπάρχει  για τους  Εφέδρους ούτε  1 € !!, 
καµιά  πρόβλεψη  οικονοµικής  ενίσχυσης για τους Εφεδροπολεµιστικούς 
Συνδέσµους,  Ενώσεις και Λέσχες  των  Αξιωµατικών, Υπαξιωµατικών και 
Οπλιτών. 
Το  Ισραηλινό  σύστηµα – µοντέλο,  που χρησιµοποιεί τους  Εφέδρους του 
σε  καθηµερινή  εµπόλεµη επιχειρησιακή εµπλοκή τα τελευταία  50 χρόνια, 
το αγνοούµε εµείς  οι  Έλληνες.  Το  ίδιο  µοντέλο χρησιµοποιούν και οι  
Ελβετοί, διότι  παρέχει  χαµηλό κόστος και  Παλλαϊκή  Συµµετοχή.  Σ’ εµάς 
προέχει το πολιτικό – κοµµατικό όφελος,  ενώ στους  άλλους λαούς 
υπερισχύει το  Εθνικό όφελος,  χαµηλού κόστους  και  ευρείας  συµµετοχής 
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των  πολιτών στην Εθνική  Άµυνα  και  Ανεξαρτησία τους. 
Γι’  αυτούς  τους  λόγους  οι  Έφεδροι  προτείνουν δέσµη κινήτρων µε 
στρατιώτη, ναύτη, σµηνίτη από  8,5 €  σε  100 €,  ως  και την υποχρεωτική 
ασφάλιση τους κατά την διάρκεια  της  θητείας. 
Το  προτεινόµενο  νέο  ετήσιο κόστος για  52.000  στρατεύσιµους εφέδρους 
θα  είναι  62.000.000 €,  ενώ  οι  25000 ΕΠΟΠ στοιχίζουν 600.000.000 
€ ετησίως.  Η τεράστια  αυτή  οικονοµική  διαφορά,  επιβαρύνει την εθνική 
οικονοµία µας  και δεν αφήνει  περιθώρια για κοινωνική πολιτική στους  
χαµηλόµισθους – συνταξιούχους και για επιδόµατα στους στρατιωτικούς,  
αστυνοµικούς, πυροσβέστες, ΕΚΑΒ, κ.α. 
 
Τα  πολύ  ενδιαφέροντα  αυτά  στοιχεία, αναφέρονται  στη  Μελέτη του 
ΠΣΕΕ∆ – ΣΑΚ  των  κ.κ.  Αλέξανδρου  Κόντου, εφ. Ταγµατάρχη  (Κ∆),  του κ.  
∆ήµ. ∆ήµου αντγου ε.α.,  επίτιµου Αρχηγού ΓΕΕΦ.  του  κ. Εµµ.  
Μαστοράκου, εφ.  Ανθγου (Κ∆), ∆ηµοσιογράφου, Ιστορικού,  που  κατετέθη 
για λογαριασµό του  Ινστιτούτου  Αµυντικών  Αναλύσεων και  απεστάλη εις 
τους Υπουργούς Άµυνας κ.κ.  Σπηλιωτόπουλο και  Μεϊµαράκη. 
 
Οι  Έφεδροι  Συγγραφείς  προτείνουν  λύσεις καινοτόµες, δραστικές, 
ουσιαστικές για να αναβαθµισθεί το  Στράτευµα σε  Αξιόµαχο, 
ενδυναµώνοντας το  ∆όγµα της  Αποτροπής  και της  Εξωτερικής µας  
Πολιτικής,  προτείνοντας την  Ίδρυση  Εθνοφρουράς µε αποστολή 
πρωταρχική σε  Νοµαρχιακό  Επίπεδο για τις  Έκτακτες Ανάγκες της Χώρας 
και συµµετοχή της σε  περίοδο Πολεµικής Επιστράτευσης, µε  άνδρες  άνω 
των  35 – 40 ετών,  προσφέροντας  έτσι πολλαπλασιαστή δύναµης και 
ισχύος  στην  Άµυνά µας. 
 
Προτείνουν  δέσµη  µέτρων και κινήτρων για να γεµίσουν τα στρατόπεδα µε 
νέους στρατιώτες µαχητές, ζητούν  φωναχτά την αλλαγή της φοβικής 
πολιτικής «µη κάνετε τίποτα για νάχουµε την ησυχία µας», και κατάργηση της 
λούφας και παραλλαγής στο θέατρο του παραλόγου. 
 
Καταγγέλλουν την σχεδόν  µηδενική λειτουργία των Επιστρατευτικών  
Ασκήσεων µετεκπαίδευσης Εφέδρων και την µεταφορά των Κονδυλίων των 
Εφέδρων σε άλλους  σκοπούς.  Η  ετήσια µετεκπαίδευση Εφέδρων 
Αξιωµατικών – Οπλιτών στο Στρατό είναι  2%  ενώ στο  Π.Ν. & Π.Α. είναι 
σχεδόν  µηδενική!!! 
Οι  Επιστρατευτικές  ανάγκες  απαιτούν την χρησιµοποίηση 340.000  
εφέδρων  σε  περίοδο επιστράτευσης και πολέµου.  Όµως  αυτοί  θα είναι 
παντελώς  απροετοίµαστοι, αγύµναστοι και  θα  θυσιαστούν  άδικα.  Η  
λαθεµένη στρατηγική και πολιτική οδηγούν τη χώρα σε ήττα  και  
Ανθρωποθυσία!! 
Οι  Αµερικανοί  στο  Β’  Π. Π.  προετοίµαζαν  2  χρόνια  την  101  
Αεροµεταφερόµενη  Ταξιαρχία τους, για την απόβαση στη  Νορµανδία.  Οι  
Έλληνες  θα στείλουν  τους στρατιώτες µας σε  περίπτωση πολέµου, σε  2 
ηµέρες, οδηγώντας  τους στον δρόµο της  κολάσεως χωρίς  επιστροφή.  
«∆εν πάµε  καλά  ορέ  Έλληνες»,  θα  φώναζε  ο  Μακρυγιάννης!! 
 
Αυτή  η  λάθος  πολιτική πρέπει  να αλλάξει  επειγόντως.  Η  Κοινωνία των 
Φορολογουµένων  Πολιτών  διεκδικεί το δικαίωµα  στην  ουσιαστική 
ενδυνάµωση της  Άµυνας,  µε  Κυρίαρχο πρωταγωνιστή τον Παράγοντα 
Άνθρωπο  Αξιωµατικό και Οπλίτη και όχι µόνο επενδύσεις στους πανάκριβους 
εξοπλισµούς. 
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Η  ακολουθούµενη εύκολη  λύση,  µικρός  Επαγγελµατικός  Στρατός ή  
ηµιεπαγγελµατικός των  50.000 Ελλήνων  Αξιωµατικών, Υπαξιωµατικών και  
Στρατιωτών απέναντι στην καθηµερινή Τουρκική  απειλή  των  980.000 
Τούρκων,  είναι  Εθνικά  επικίνδυνη.  Η  πονηρή  επιχειρηµατολογία 
ορισµένων ότι σε περίπτωση Ελληνο – Τουρκικής σύγκρουσης θα είναι µόνο 
ολιγοήµερη και θα µας σώσουν, σταµατώντας τον πόλεµο οι Νατοϊκοί  
Σύµµαχοί µας,  δεν χρειάζεται  σοβαρό  σχολιασµό. 
 
Ανατρέχοντας  στην  Ιστορία  βλέπουµε  την υπεροχή  του  θεσµού του 
πολίτη -  οπλίτη  µε  παραδείγµατα την µάχη  του  Μαραθώνα, τη ναυµαχία  
της  Σαλαµίνας, τη µάχη  των Πλαταιών, την  Επανάσταση του 1821, τους  
πολέµους  1912 – 1913 &  1940  αλλά  και  στον  Α’ και Β’  Παγκόσµιο  
Πόλεµο,  που οι  Πατριωτικές  δυνάµεις  των  Εφέδρων  και  όχι  οι  
Μισθοφορικοί  Στρατοί  έφεραν την νίκη.  Το  ίδιο  συνέβη  και στη  Γαλλική  
Επανάσταση  µε τη µάχη  του  Βαλµύ το   1792,  όπου  οι  55.000  Έφεδροι 
Γάλλοι  εθελοντές,  «sans cullot»,  προχείρως οπλισµένοι,  έτρεψαν σε φυγή 
75.000  Γερµανοαυστριακούς  µισθοφόρους επαγγελµατίες, ενώ  στη  µάχη  
του Ματζινκερτ, οι  Βυζαντινοί, χρησιµοποιώντας 45.000  µισθοφόρους  
ηττήθηκαν  από τους  Σελτζούκους  Τούρκους και  450  χρόνια  µετά  έπεσε  
το  Βυζάντιο, που είχε  αναθέσει  την προστασία του και πάλι σε 
επαγγελµατίες µισθοφόρους.   
 
Πιστεύουµε,  ότι  για την Πατρίδα µας ο  Θεσµός  του  Πολίτη -  Οπλίτη είναι  
η  βάση  του  Πατριωτισµού, της  Ανθρώπινης Αξιοπρέπειας, του ∆ιαχρονικού 
Πολιτισµού της,  αλλά  και η  εγγύηση της  Εθνικής µας Οµοψυχίας και 
Ασφάλειας.  
Πιστεύουµε, ότι  η  Πολιτική  και  Στρατιωτική  Ηγεσία έχει υποχρέωση  να  
αλλάξει την κατά τη γνώµη µας  λαθεµένη πολιτική και στρατηγική  που 
ακολουθεί  µέχρι  σήµερα  και να ενδυναµώσει τον ιστορικό θεσµό της 
πατριωτικής προσφοράς των στρατευσίµων εφέδρων,  που λειτουργεί 
ιστορικά από το  1865,   µε τεράστια  προσφορά  ανθρωποθυσιών, αντί  της 
επικίνδυνης και καταστροφικής  για την  Εθνική  Άµυνα τµηµατικής  
καταργήσεως του, διότι  η  ευθύνη  τους  θα  είναι,  σε περίπτωση πολέµου, 
ολοκληρωτικά δική τους. 
Πιστεύουµε,  ότι  η  προσωπική  σας στήριξη  στην οφειλόµενη ισονοµία και 
Κοινωνική  ∆ικαιοσύνη απέναντι  στους  νέους πολίτες οπλίτες µας, µε 
βελτίωση συνθηκών κατάταξής τους στις  Ε.∆.,  µε φιλικά  αισθήµατα και 
παροχή  κινήτρων, θα συµβάλλει  στην ουσιαστική ενδυνάµωση της  Εθνικής 
Άµυνας και Ασφάλειας της Χώρας  µας,  µε το µικρότερο οικονοµικό κόστος 
και το µεγαλύτερο όφελος  για την  ευηµερία  του  Ελληνικού  Λαού. 
 

ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΑ   ΜΕΤΡΑ  -  ΚΙΝΗΤΡΑ 
 

 ∆ιαφηµιστική  καµπάνια στα  ΜΜΕ για την τιµητική  ιστορική 
υποχρέωση των  Ελλήνων  να  υπηρετούν την  ΠΑΤΡΙ∆Α και την  
∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ. 

 Όλοι  οι  Έλληνες να  κατατάσσονται µέχρι  το  20ο  έτος της  
ηλικίας τους,  µε  12µηνη  θητεία.  Η  διάρκεια της  πρέπει  να  
παραµείνει  αδιαπραγµάτευτη.  Όλες  οι  αναβολές  Στράτευσης 
περικόπτονται από  το  2006. 

 Ι∆ΡΥΣΗ  -  ΟΡΓΑΝΩΣΗ  ΦΡΟΥΡΑΣ 
 Αύξηση  του  µισθού των στρατεύσιµων  οπλιτών από 8,5 € µηνιαίως 
σε  100 €  µηνιαίως για τους  Στρατιώτες, Ναύτες,  Σµηνίτες,  σε  
120 €  για τους  ∆εκανείς,  ∆ιόπους, Υποσµηνίες και  150 €  για τους  
Λοχίες,  Κελευστές, Σµηνίες. 
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 Οι  ∆όκιµοι  Έφεδροι  Αξιωµατικοί  να προάγονται  στον βαθµό  του  
Ανθυπολοχαγού µε την συµπλήρωση του 12ου µήνα  της  θητείας 
τους  (Απόφαση ΑΣΣ  2003).   Οι  Έφεδροι  Υπαξιωµατικοί θα  
προάγονται µέχρι  το βαθµό του  Ανθυπασπιστή. 

 Οµαδική  Ασφάλιση  όλων  των Στρατευσίµων για την  περίπτωση 
τραυµατισµού  ή  θανάτου κατά την διάρκεια της  Στρατεύσεώς  των. 

 Εξαγγελία  νέων σύγχρονων προγραµµάτων εκπαιδεύσεως  των 
στρατευσίµων  εφέδρων µε  έµφαση στις  εβδοµαδιαίες Βολές και  
10ήµερες  ασκήσεις Μάχης στην  ύπαιθρο (αεροκίνητες, αποβατικές,  
χερσαίες  και διακλαδικές),  ΧΕΙΜΩΝΑ – ΚΑΛΟΚΑΙΡΙ. 

 Τρεις φορές εβδοµαδιαίως  θα  πραγµατοποιούν ∆ιαγωνιστικό  
Αθλητισµό µε  έπαθλα υποχρεωτικά όλες  οι  Στρατιωτικές ∆υνάµεις, 
µε υπεύθυνο εκτέλεσης των προγραµµάτων, το  Ανώτερο Στρατιωτικό 
Κλιµάκιο. 

 Μόρια:  Άπαντες οι  υπηρετήσαντες στις  Ε.∆.  θα λαµβάνουν µόρια 
για την  κατάληψη θέσεων στο ∆ηµόσιο.  Πχ.  Έφ.  Αξιωµατικοί  100,  
Υπαξιωµατικοί  70,  Στρατιώτες  50. 

 Οι  απολυόµενοι  Έφέδροι  θα  λαµβάνουν επί  6 µήνες επίδοµα από 
τον ΟΑΕ∆ και την  Ε.Ε. (επιδότηση επιµόρφωσης ανέργων)  για την 
προσφορά τους στις  ένοπλες δυνάµεις,  για τις  απώλειες 
εισοδήµατος και  τα έξοδα της  στρατιωτικής θητείας τους. 

 Η  αναγνώριση της  στρατιωτικής θητείας ασφαλιστικά,  θα 
καλύπτεται συνταξιοδοτικά από  το  ∆ηµόσιο και  όχι  από  τους  
ίδιους Άµισθους Στρατεύσιµους Εφέδρους. 

 Άπαντες  οι  άρρενες υποψήφιοι των  Σωµάτων  Ασφαλείας θα  πρέπει 
να έχουν ήδη υπηρετήσει στις  Ε.∆. 

 Στους  αναγνωρισµένους  Συνδέσµους -  Ενώσεις  Εφέδρων να 
παρασχεθεί στέγαση και ετήσια οικονοµική ενίσχυση, ενισχύοντας τον 
Θεσµό από το ΥΠΕΘΑ – ΓΕΣ. 

 Να συσταθεί ∆ιαρκές  Συµβούλιο Εφέδρων  Αξιωµατικών στο ΥΠΕΘΑ – 
ΓΕΕΘΑ από τους  αιρετούς εφέδρους µε σκοπό  να  υποβοηθούν την 
διαρκή αναβάθµιση του επιχειρησιακού ρόλου των εφέδρων στην 
ειρήνη και τον πόλεµο. 

 Η  υιοθέτηση των προτάσεων αυτών θα  αποτελέσει την καινοτόµο 
λύση στα διογκωµένα  και χρονίζοντα προβλήµατα  ∆ΟΜΗΣ, 
ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ &  ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ των  ΕΝΟΠΛΩΝ ∆ΥΝΑΜΕΩΝ. 

 
 

                                                                        Από  το  Γραφείο  Τύπου 
 
 

 
Τηλ.  Επικοινωνίας:  

 
Γ. ∆ρίτσσας  6946381222 

 
Α. Κόντος  6944396749  

 
 
 
 
 
 


